
Szerb Köztársaság,  

Oktatási, Tudományügyi és Technológiai Fejlesztési Minisztérium,  

Belgrád 

 

Újvidéki Egyetem BTK, 

Magyar Nyelv és Irodalom Tanszék,  

Újvidék 

      

 

KÖZSÉGI ANYANYELVI VERSENY 

2018/2019.  

 

2. osztály 

 

 A tanuló kódja: _______________ 

 Pontszám: ___________________ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Javította: _________________________________________________________ 

_________________________________________________________ 

  

UTASÍTÁS A TESZT MEGOLDÁSÁHOZ 

 

Az anyanyelvi versenyre készült teszt összesen húsz feladatot tartalmaz, megoldásukra 

90 perc áll rendelkezésedre. A feladatlapra írd fel a kódodat, majd figyelmesen olvasd 

végig a feladatokat! A feladatokat tetszés szerinti sorrendben oldhatod meg. Ne feledd, 

hogy a végleges válaszaidat golyóstollal kell beírnod, mivel a ceruzával írt megoldásokat 

a javító tanár nem értékelheti. De ügyelj arra is, hogy munkád áttekinthető, igényes 

külsejű legyen! Ha előbb befejezted a munkát, nézd át újra a megoldásokat, és csendben 

hagyd el a tantermet! 

Sok sikert kívánunk! 
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Mire Márton megérkezett, Jusztika másra sem tudott gondolni, minthogy menne 

inkább el. Ángyika föltartotta, az udvaron diskurált vele, Márton beszélt, mondat közben 

lépett be a házba, és Jusztika egészen addig dühös volt az ángyikájára, mit tartja föl a legényt, 

de akkor, ahogy Márton belépett, és mondat közben beléfagyott a szó, és nézte, bámulta, 

csodálta őt, mintha mozdulni sem lehetne mellőle, már hálás volt neki. Márton nézte, nedves 

volt a szeme, mintha meghatódott volna, virágot hozott, de elfelejtette átadni, köszönni is 

elfelejtett. Ángyika kacagása törte meg a csöndet, Jusztika megmelegedett, minden rossz 

sejtelme elszállt, ennél álomszerűbb belépőt el sem képzelhetett. Ángyika hellyel kínálta, 

Márton leült, ahogy volt, kalapban, kezében csokor, még mindig nem mutatkozott be. Ábel 

bácsi, ángyika nagybátyja ekkor jött meg, ránézett Mártonra, és tudta, itt minden eldőlt. Ettől 

jókedve lett, és később elmondta Jusztikának, hogy az élet nagy dolgai ilyen nevetséges, apró 

pillantásokkal dőlnek el, egy ilyen pillantás, és két ember egymás mellé kerül, vagy egy 

félrenézés, és két idegen tovább bukdácsol a saját magányos útján. Ábel bácsi pálinkával 

kínálta Mártont, megihatod, ha átadod a csokrot, mondta. Márton elpirult, Jusztikához lépett, 

kölniillata volt és füstszaga. Bemutatkozott. Jusztika még sohasem hallott ilyen különös, 

szlávosan csengő nevet, azt a nevet, ami nemsokára az ő neve is lesz, azt jelenti, görög, 

mondta Márton, mi görög származásúak vagyunk. Görögök, persze, incselkedett Ábel bácsi, 

aztán fölemelte a poharát, görög származású parasztlegény, mondta a bajsza alatt, ki hallott 

már ilyet! 

 

(Részlet Grecsó Krisztián Mellettem elférsz című regényéből; Magvető, Budapest, 

2017) 

 

 

1. Keress ki a fenti szövegből két tulajdonnevet! Írd a szavakat a vonalra! 

___________________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________________ 

 

2. A szöveg első mondatából keresd ki a vegyes hangrendű szavakat! Írd a vonalra őket! 

___________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________________________________________  

3. A szöveg második mondatából keresd ki az igekötős igéket, és írd mindegyiket a 

vonalra! 

___________________________________________________________________________ 

 

4. Keresd ki a szöveg harmadik mondatából azokat a szavakat, amelyekben zöngésségi 

részleges hasonulást találunk. Írd a vonalra a szavakat! 

 

___________________________________________________________________________ 

  



2. osztály 

3 

 

 

 

5. „... az élet nagy dolgai ilyen nevetséges, apró pillantásokkal dőlnek el, egy ilyen pillantás, 

és két ember egymás mellé kerül, vagy egy félrenézés, és két idegen tovább bukdácsol a 

saját magányos útján.” 

 

A fenti idézetben keress négy képzett szót, majd másold őket a vonalra! 

___________________________________________________________________________ 

 

___________________________________________________________________________ 

 

6. A szemelvény egyik mondatában két összetett szó is található. Írd a vonalra ezeket a 

szavakat! 

___________________________________________________________________________ 

 

7. „Ábel bácsi, ángyika nagybátyja ekkor jött meg, ránézett Mártonra, és tudta, itt minden 

eldőlt.”  
Mire vonatkozik a szöveg fent idézett mondatában a minden szó? Válaszodat írd 

a vonalra! 

 

___________________________________________________________________________ 

 

8. Hány tagmondatra bontható az alábbi mondat? Vonallal válaszd el egymástól a 

tagmondatokat! 

 

Márton elpirult, Jusztikához lépett, kölniillata volt és füstszaga. 

 
_______  tagmondat 

 

 

9. A szöveg utolsó mondatában szerepel az incselkedik szó. Írd a szó szinonimáját a 

vonalra! 

___________________________________________________________________________ 

 

10. Keress ki a szöveg utolsó előtti mondatából öt névmást! A toldalékos névmásokra is 

figyelj! 

___________________________________________________________________________ 

 

11. Mi a szerepük a szövegben a dőlt betűs részeknek? 

___________________________________________________________________________ 
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12. A szövegben szereplő személynevek közül melyikben található nazális? A nazális(oka)t 

húzd alá! 

___________________________________________________________________________ 

 

13. A szemelvény végén ezt olvashatjuk: Ki hallott már ilyet! Milyen érzést fejez ki a fenti 

mondat? 

 

___________________________________________________________________________ 

 

14. Minősítsd a kiemelt szavakat szófaji és mondatrészi szerepük szerint!                       

 SZÓFAJ MONDATRÉSZ 

ángyika kacagása   

mondat közben lépett be   

köszönni is elfelejtett   

ettől jókedve lett   

Jusztikához lépett   

 

15. Milyen szóelemekből áll a bölcsességéből szó? A szóelemeket és megnevezésüket írd a 

vonalra! 

 

___________________________________________________________________________ 

 

16. Írj két olyan közmondást a vonalra, amelyik állatnevet tartalmaz!  

 

      1. ______________________________________________________________________ 

      2. ______________________________________________________________________ 

 

17. Melyik az a szó, amelyik mind az öt alábbi szónak utótagja lehet? 

 

kamasz 

 

utó 

 

reform    ____________ 

 

hős 

 

csecsemő  
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18. Képezz a könyv szóból egy igét és egy névszót! 

 

a) ige: ________________________ 

 

b) névszó: ______________________  

 

19. Gyűjts négy olyan többjelentésű szót, amelynek egyik jelentése állatfajtára 

vonatkozik! A szavakat írd a vonalra! 

 

___________________________________________________________________________ 

 
20. Írd az alábbi vajdasági regionális szavak szinonimáit a vonalra! 

 

a) örökíró ______________________________________________________________________ 

 

b) bazén _______________________________ 

 

c) bicigli ______________________________ 

 

d) patika  ______________________________ 
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JAVÍTÁSI KULCS A 2. OSZTÁLYOS TESZTHEZ 

(2019. évi községi  anyanyelvi verseny) 

 

 

1. Ábel, Jusztika, Márton  …………………………........................................2 × 0,50 = 1  

                                   

2. Jusztika, gondolni, minthogy, inkább…………………………………...…4 × 0,25 = 1 

 

3. föltartotta, lépett be, belépett, tartja föl, beléfagyott    …………….............5 × 0,20 = 1 

 

4. nézte, meghatódott ………….......................................................................2 × 0,50 = 1 

 

5. nevetséges, pillantás, félrenézés, bukdácsol, magányos (ezek közül 4 

szó)..……................................................................................................… 4 × 0,25 = 1 

 

6. kölniillat, füstszag.........……………………………………………………………......1 

 

7. Eldőlt, hogy összeillenek, tetszenek egymásnak, vonzódnak egymáshoz, elfogadják 

egymást, összeházasodhatnak. (Bármilyen hasonló jelentésű magyarázat elfogadható.)  

........…......................................................................…..………......................................1  

8. Márton elpirult, | Jusztikához lépett, | kölniillata volt és füstszaga. 3 tagmondat.  .........1 

  

9. viccelődik, heccel, piszkál (Bármelyik hasonló jelentésű szó megfelel.)…....................1 

 

10. (sohasem), ilyen, azt, ami, ő, mi ……..……………………………...……... 5 × 0,20 = 1 

 

11. Párbeszéd, dialógus, az idézeteket pótolják ..........................……...…………..…….... 1 

.. 

12. Márton .........................………………….………………….....……………...………... 1 

 

13. Csodálkozást, megütközést, hitetlenkedést (Bármelyik meghatározás elfogadható.).......1 

 

14.   ....................................................................................................................10 × 0,10 = 1 

 SZÓFAJ MONDATRÉSZ 

ángyika kacagása főnév birtokos jelző 

mondat közben lépett be névutós főnév időhatározó 

köszönni is elfelejtett főnévi igenév tárgy 

ettől jókedve lett névmás okhatározó 

Jusztikához lépett főnév helyhatározó 

15. bölcs- – szótő, -esség – képző, -é – birtokos személyjel, -ből – rag ..............................1  

(három jó meghatározás esetén: ..................................................................................0,5) 

 

16. Pl.: Egy fecske nem csinál nyarat.; Sok lúd disznót győz.; Hazug embert, sánta kutyát 

hamar utolérnek. stb.       .....................……………………………………... 2 × 0,5 = 1  

 

17. kor ……………………………...................................................................................... 1 
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18.  a) könyvel, b) könyves, könyvecske ........................................................….2 × 0,5 = 1   

                           

19.  Pl.: zebra, kenguru, egér, bak  ……..……………...................................... 4 × 0,25 = 1 

 

20. a) golyóstoll, toll  b) medence, uszoda c) kerékpár, bringa, d) cipő, tornacipő  

                                                                                                                 4 × 0,25 = 1 

 

 

 

 


